

印尼海啸已有339人遇难

另有至少136人失踪,目前暂无中国公民伤亡的消息



18日,在印度尼西亚西爪哇省的庞岸达兰海岸,一具遇难者的尸体在沙滩上被发现。新华社记者 张军摄

7月17日,强烈海底地震再次袭击印度尼西亚,并引发了海啸。由于预警系统没有及时发挥作用,迄今为止,此次地震和海啸已造成至少339人死亡,另有至少136人失踪。

死亡人数还在上升

关于此次强地震引发海啸所造成的人员伤亡,各大媒体的数字不完全一致。据报道,截至北京时间7月18日19点,印尼官员透露的消息为,已有至少339人在海啸中遇难,至少136人失踪,600多人受伤。据悉,失踪和遇难的人数还可能进一步增加。

印尼地方官员说,受灾最严重的是西爪哇省尖米士县庞岸达兰地区,仅在这里就至少有181人丧生,还有85人失踪。其它地区总共也有将近200人死亡。

在重灾区庞岸达兰市的海滩上,有关方面已搭建了一个临时停尸房,里面满是盖着白色单子的尸体。

这次海啸还迫使至少2.3万人离开自己的家园,其中有的是因为居住房屋被摧毁,有的则是因为担心还有海啸而提前逃离。

暂无中国公民伤亡

印尼红十字会救灾中心官员普图·苏里亚万18日说,截至当地时间18日凌晨3时45分(北京时间凌晨4时45分),已证实有105人遇难,另有127人失踪。苏里亚万说,遇难者多为西爪哇省、日惹和中爪哇省居民。“这是初步报告。人数仍可能变化。”此前,西爪哇省尖米士县庞岸达兰警方说,至少62名庞岸达兰居民遇难。

正在庞岸达兰地区视察灾情的西爪哇省议员鲁迪·苏普里特纳·巴罗说,预计死亡人数将上升。“情形几乎与亚

齐相似。”印尼亚齐地区是2004年印度洋海啸中受破坏最严重的地区。鲁迪还说,数千名灾民在宗教建筑等场所避难,“许多伤者骨折”。

中国外交部网站17日晚发布消息说,经中国驻印尼大使馆核实,暂无中国公民在此次地震海啸中伤亡。外交部和驻印尼使馆将密切跟踪救灾情况,及时为有需要的中国公民提供必要协助。

目前,还没有外国公民遇难的报道。不过,瑞典外交发言人扬·亚诺埃斯17日说,在庞岸达兰海岸度假的一名瑞典男子在海啸中受伤,已被送往当地一家医院接受治疗,他的两个儿子失踪。荷兰旅游紧急情况中心官员尼科林·马希尼说,有4名荷兰公民失踪。新华社综合

幸存者心有余悸 数万人恐慌逃离

印度尼西亚西爪哇省尖米士县庞岸达兰的海滩18日仍像往常一样“热闹”,但这种热闹和平日相比已经天壤之别。一天前的海岸,孩童追海逐浪,情侣相依缠绵;一天后,人去屋塌,只剩下大批神情凝重的搜寻人员和欲哭无泪的民众在废墟中寻找遇难者的遗体。

痛苦经历

“我不在乎失去财产,但老天啊,请还给我孩子吧,”村民巴斯里尔在海滩边哭诉。他和妻子抱着残存的一丝希望,仍在倒塌的棚屋废墟中寻找儿子的身影。

庞岸达兰当地卫生院楼内一处地方现已辟为临时停尸间,数十具尸体摆放在一起,搬运者和确认身份人员几乎无处下脚。

一些幸存者回顾了他们的遭遇海啸时的恐怖经历。

“我们看见一堵巨大的黑色水墙。我抱起儿子就跑,回头看时,浪已打向我们的屋子,它摧毁了我的房子,”伊塔·阿妮塔抱着她11个月大的儿子说,“海水将我打倒,儿子从手中滑开,被水冲走。”

43岁的食品商贩佩迪·穆利亚迪说,当海啸袭来时,他与妻子正在沙滩上做买卖,两人于是紧紧抱在一起,随即被大浪淹没,一直被冲出30米。穆利亚迪命大活了下来,可是他33岁的妻子拉蒂尼再没有醒来。

居民恐慌

目前,搜寻海啸死难者遗体的工作仍在继续。

“我们仍在寻找许多人的尸体,他们大多还被埋在房屋的废墟中。”庞岸达兰警长夏姆苏丁·贾聂布说。

据他介绍,仅当地就有172人死亡,85人失踪。

这场海啸使爪哇岛中西部数十万民众如坐针毡,已有数万人通过各种各样的交通工具或步行,加入到“逃亡大军”的行列。一些居住在海岸边的居民顾不上家中金银细软,甚至连拖鞋都来不及穿就夺路逃亡。42岁的妮特抱着她年幼的孩子已经跑了数十公里,她没有带任何包裹,甚至也不清楚丈夫在哪里。

如果说居住在海边居民的心情可以理解,居住在内陆甚至山区的居民也慌不择路表明是心理在作祟。因为,2004年底的印度洋大海啸对印尼民众的心理影响太大了。

没有预警

庞岸达兰许多村民说,在海啸来临前,他们既没有感觉到引发海啸的里氏7.2级海底地震,也没有收到警报。不过,有一些人通过2004年海啸掌握了一些常识,当他们看见海水退潮便意识到危险,于是一边喊着“海啸!海啸!”一边向高处跑去。约半小时后,黑色大浪打向海岸,将岸边的一切,船、汽车、摩托车、棚屋冲进陆地约300米。

尽管印尼在印度洋海啸后启动建立灾害早期预警系统,但目前仍处于初步建设阶段,而且仅限于亚齐地区所在的苏门答腊岛。印尼政府计划在2007年之前将预警系统扩展至爪哇岛。同时,作为地处“太平洋火圈”带的灾害多发国家,印尼政府加强国民防灾意识和逃生教育的工作也任重道远。

叶平凡(新华社供本报特稿)

总是记不牢 需要多睡觉

据新华社专电 美国研究人员发现,睡眠能帮助人们记住刚接触到的信息,尤其是在帮助人们记忆大量相似信息时特别有效。

美国哈佛大学医学院研究人员发现,被作为研究对象的志愿者们睡了一晚后比那些不睡觉的人能更好地回忆起一些此前看过的词组。

营养学家杰弗里·埃伦博根说,这一发现表明,睡眠可以巩固记忆,其原因可能在于,睡眠能把信息从大脑中负责产生新记忆的海马体转移到其他负责长期记忆的部位。

这一研究报告刊登在《现代生物学》杂志上。

情侣中奖百万 仍在麦当劳打工

据报道,现年28岁的爱玛·考克斯和23岁的路克·皮塔德是英国加的夫市一对年轻情侣,他们都在当地一家麦当劳店中工作,年薪16000英镑的爱玛是地区经理,而年薪12000英镑的路克则是员工训练者。两人在4年前相识,并育有一名两岁的女儿克洛伊。

然而上个礼拜,爱玛购买彩票时竟然中了136.9847万英镑的大奖。爱玛说:“当我买彩票的那一天,我回到麦当劳店,鬼使神差地对一名女孩说:‘这次我会中大奖的!’但我显然不相信这一切会发生。我几年前就开始买彩票了,总是梦想中大奖。当我真的中奖后,我有点吃惊,但更多的是高兴。我们迫不及待地想要购买一座新房子。”

据悉,爱玛是上周四检查彩票号码后发现自己中了大奖的,她立即打电话将这一喜讯告诉了正在上班的路克,但路克一开始并不相信她的话。

尽管现在成了“百万富翁”,但路克和爱玛仍然选择继续留在麦当劳店中工作。他们已经告诉自己的老板,他们将继续为麦当劳店服务。欧阳

美国热浪滚滚 热死3岁男孩

美国东北部、中部和南部地区连日来遭遇热浪侵袭,持续高温,个别地区甚至超过40摄氏度。地方政府纷纷采取防暑措施,比如开放市政建筑为居民避暑,免费提供风扇、空调等。迄今为止,全美已经发生三起与高温有关的死亡事件,其中包括一名3岁男孩被热死。

纽约市17日的气温达到34摄氏度,实际热感高达37摄氏度。高温造成纽约市一列地铁停电,大约70名乘客被紧急疏散,交通也因此中断2个半小时。高温还造成拉瓜迪亚机场两个候机室停电,乘客不得不转移到其他候机室登机。

美国政府称,今年上半年是美国自1895年以来最热的一个上半年。 亮亮

印度三千村民 为两驴办婚礼

近日,印度南部一个偏僻村庄的村民们给两头驴子举行了隆重的婚礼。让人感到好笑的是,他们这样做的目的是为了祈求世界和平。

7月16日晚上,在当地一个寺庙中,3000名村民济济一堂,寺庙内部也被装饰一新,婚礼的主角——一头公驴子和一头母驴子被人们带到了现场,它们还穿上了印度传统的婚礼服饰。在一片神圣的祈祷声中,村民们给“新婚驴子”戴上花环。接着,“驴子夫妻”和村民们一起参加游行。最终,整个婚礼在一场婚宴之后结束,两头驴子则被捐赠给寺庙。 春燕

驾飞机庆聚会 亲人面前坠亡

飞行表演原本是经过专业训练的人才敢于尝试的勇敢者的游戏。但英国一男子却也在日前上演了一出“飞行秀”。他一心只想着为当天的私人聚会锦上添花,全然忽略了自己的飞行技艺欠佳的事实。结果,飞机在燃油耗尽后坠毁。

遇难男子名为史蒂夫·考厄姆,两年前,他考取了飞机驾驶执照。16日事发当天,史蒂夫和妻子一同参加了为父母的邻居举办的一个退休聚会。为了给聚会助兴,史蒂夫驾驶着一架T67M萤火虫式轻型飞机,为客人们上演了一出飞行表演秀。

“突然间,他降低高度,在低空盘旋。飞机旋转下落,就像一片落叶,”父亲约翰回忆飞机失事前的情形。当时,他完全没有意识到情况异常。他对妻子说,儿子是有意减速,然后再飞回高空继续表演。“后来飞机飞出了我们的视线,但当时我还以为儿子只是暂时向另一方向飞去了,”他说。

实际情形是,史蒂夫驾驶的飞机“盘旋着冲向地面,随即爆炸,”居住在距聚会地点300多米远的一个村庄中的一些村民说。 谭家琼(新华社供本报特稿)

爱抢受害者高跟鞋,逍遥法外20年,受害者可能近百人

DNA 逮住“高跟鞋强奸犯”



劳埃德以及他私藏的女性高跟鞋

通过最新的基因检测技术,英国警方17日证实侦破一桩20多年前的系列强奸案。不过令这桩陈案成为英国媒体竞相报道的热门新闻的观点,除了警方旧案新断的高明,还有案犯詹姆斯·劳埃德的一个惊天秘密。劳埃德办公室一个活门背后另有天地,收藏有上百双女鞋。其中一些鞋子的主人,经查证正是当年强奸案的受害者。

“社会精英”?

劳埃德现年49岁,从学校毕业以后,他进入“德恩谷印刷公司”工作,一路升迁直至担任公司经理,同时还是英国互济会会员。劳埃德不仅事

业有成,而且家庭和美,有一个11岁的女儿和一个17岁的儿子,目前全家住在罗瑟勒姆市价值30万英镑有四间卧室的独立式住宅中。

然而就是这位公众眼中的“社会精英”,居然就是二十多年前臭名昭著的“强奸系列案”案犯。基因检测证实劳埃德的基因与当年强奸案中收集到的精液基因匹配后,劳埃德承认,他在1983年和1984年曾强奸两名21岁女子,1984年和1986年又强奸两名18岁女子。

旧案新断

根据劳埃德供述,1983年至1986年4年间,他常潜

伏于街边,等待从酒吧深夜回家的单身女子。发现目标后,他便从她们身后袭击,得逞后再把她们拖到隐蔽场所施暴。每次作案时,他都会头套长统袜。令人匪夷所思的是,作案后,他会掳走受害人鞋子并精心收藏。

案发之初,警方对这一离奇案件进行了全面调查,可惜劳埃德一直逍遥法外。直到4年前,警方旧案新断,决定改用最新的基因检测手段,即根据所掌握的DNA样本筛查样本主人的血亲是否可能是案犯。劳埃德的妹妹

早前由于涉嫌酒后开车而被警方提供了自己的DNA样本,警方在比对她的基因样本

后,怀疑其兄劳埃德可能便是当年的强奸犯,遂要求劳埃德提供DNA样本。

劳埃德接到警方通知几小时后致电其父,告知他自己当年犯下的重罪,并委托父亲代为照顾子女。通话后,劳埃德企图悬梁自尽,但后被儿子解救。

藏鞋怪癖

随着系列强奸案的告破,案犯劳埃德的一个惊天秘密也随之曝光。当警察搜查劳埃德供职的“德恩谷印刷公司”时,发现了一道只有劳埃德才有钥匙的活板门,门后堆满了一个个袋子,里面装的都是鞋子,款式、颜色虽然各异,但却有着一个共同点,都是细跟鞋,共有上百双。其中有的鞋已被穿过,有的看起来则全新。此外,警方还在这个秘密地点发现了劳埃德从受害人身旁夺走的珠宝以及上百双长统袜和紧身衣。

警方现已查证,劳埃德收藏的鞋子中有几双的确属于当年的受害人。对此,探长赖特认为这还仅是冰山一角,“或许会发现更多的受害者,她们的鞋子同样在劳埃德收藏的鞋子当中,”她预言。 陈立希(新华社供本报特稿)